

ГоряТЬ щеки ея румяныЯ,
Какъ заря на небѣ БожиЕМЪ;
Косы русыя, золотистыя,
Въ ленты яркія заплетеныя,
По плечамъ бѣгутъ, извиваются,
Съ грудью бѣлою цѣлуются.
Во сѣмъ родилась она купеческой,
Прозывается Алѣной Дмитрѣвной.

— «Какъ увижу ее, я и самъ не свой,
Опускаются руки сильныя,
Помрачаются очи бойкія;
Скучно, грустно мнѣ, православный царь,
Одному по свѣту маяться.
Опостыли мнѣ кони легкіе,
Опостыли наряды парчевые,
И не надо мнѣ золотой казны:
Съ кѣмъ казною своей подѣлюсь теперь?
Передъ кѣмъ покажу удальство свое?
Передъ кѣмъ я нарядомъ похвастаюсь?...
Отпусти меня въ степи приволжскія,
На житѣе на вольное, на казацкое.
Ужъ сложу я тамъ буйную головушку,
И сложу на копье басурманское;
И раздѣлять по себѣ злы татаровья
Коня доброго, саблю острую
И сѣдельце бранное черкасское.
Мои очи слезныя коршунъ выклюетъ,
Мои кости сирыя дождикъ вымоетъ,
И безъ похоронъ горемычный прахъ
На четыре стороны развѣется...»

И сказалъ, смѣясь, Иванъ Васильевичъ:
«Ну, мой вѣрный слуга! я твоей бѣдѣ,
Твоему горю пособить постараюсь.
Вотъ возьми перстенёкъ ты мой яхонтовый,
Да возьми ожерелье жемчужное.
Прежде свахѣ смышеной покланяйся,
И пошли дары драгоценные